

菏泽开发区加紧推进雨污分流改造

畅通“主动脉”，打通“毛细血管”



本报讯(通讯员 张芳)为进一步巩固黑臭水体治理成果,加强和规范城区雨污水源头管理,菏泽开发区以提升城市生态环境质量为核心,全面实施城区雨污分流改造工作,着力改善城市人居环境,提升市民幸福感。

“砰——砰——砰……”8月18日,在市丹阳路红盾花园小区雨污分流工程施工现场,挖掘机挥动着长臂紧张作业,工人们分工有序,正在砌砖、检查井口高度,现场一片繁忙的施工景象。

项目现场负责人介绍,城区不少老旧小区,建设年代久远,地下管网多为雨污混流,污水排水不畅、雨污串流时有发生。雨污分流改造项目开展后,结合老旧小区改造、房地产项目开发,全力推进居民小区雨污分流改造,打通管网的“毛细血管”。改造后,污水进厂,雨水入河,各行其道,城区排水系统更加通畅,城市环境得到有效保护的同时,人居环境也得到有效提升。

与此同时,菏泽开发区还注

重道路、单位、园区雨污分流改造。针对新城区和老城区配套设施还有卡点、堵点和难点等问题,实行分类别改造、分区域推进、分年度实施,对城区道路、机关企事业单位、居民小区、农贸市场、沿街商户、工业园区等雨污分流情况进行摸清底数,全部建立台账,积极打通断头管、修复破损管、纠正错接管、疏通淤积管,畅通管网的“主动脉”。

目前,洙水河经四沟、庄庄沟等河沟的专项整治正在加快推进;市永昌路、八一路、康庄路、华英路、和平路等道路路段已全面开展改造,红盾小区、东泰小区、馨润家园、众馨园、银河家园等区域已进行雨污分流改造;兴育园、育才家园、东站新村、荣乐园等小区已经完成设计,菏泽开发区广州路中学、实验小学、实验中学也已经设计完成,计划开工改造;工业园及工业园区26个企业正在进行设计,餐饮服务单位等都在加快推进改造。通过集中整治,争取今年年底完成任务的50%,确保全区水环境质量发生根本改观。

练建军到岳程街道督导疫情防控工作时强调:
抓紧抓实防控措施
共同守护防控成果

本报讯(通讯员 范士康)8月16日上午,菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军到岳程街道办事处督导疫情防控工作。岳程街道党工委副书记、办事处主任刘自坤,街道党工委副书记韩要丛等参加活动。

练建军首先来到岳程街道机关办公楼,对来人信息登记、健康码查验、体温测量等情况进行详细查看,并就当前街道疫情防控等重点工作情况展开座谈。随后,练建军一行深入辖区汽车4S店,实地查看各企业疫情防控落实情况,详细了解人员信息登记、

健康码查验、行程码查验、体温测量等情况,并向企业负责人了解疫情防控工作情况。

练建军强调,近日郑州、商丘等周边地区连续出现新冠肺炎确诊病例,菏泽开发区也面临着巨大的疫情防控压力,大家要高度警醒起来,充分认识疫情防控的复杂严峻性,采取科学有效的防控措施,坚决做好疫情防控工作;岳程街道汽车销售企业多,各企业人流量大、外来人口多、疫情防控难度大,更要抓紧抓实各项防控措施,严格落实各级疫情防控要求,共同守护来之不易的防控成果。

重点项目“网上观摩”



今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,菏泽开发区以全面推动改革为抓手,以新区建设为引领,聚焦两个主业,聚力“四个突破”,圆满实现了时间过半、任务过半的目标。今年上半年,东旭光电材料产业园、美华5G光通信等一批高质量的项目相继签约落地,劲嘉新材料产业园、瀚邦产业园等在建项目加快建设,新签约项目达到28个、新开工项目29个、续建项目27个,产业突破呈现新优势,高质量发展进入新阶段。

日前,菏泽开发区在微信公众号特别推出“网上观摩重大项目”系列,以方便广大市民深入了解2021年上半年重点项目情况,图为“网上观摩重大项目”前日推出的瀚邦产业园项目。**通讯员 小锴 摄**

改善群众生活环境 治理无物业家属院

本报讯(通讯员 丁宁)8月18日,菏泽开发区无物业管理家属院治理工作会议召开,传达了菏泽市建成区无物业管理家属院治理工作会议精神,并安排部署相关治理工作。菏泽开发区党工委副书记刘勇出席会议并讲话,党工委委员李炜喆主持会议。

会议指出,无物业管理家属院是当前城市精细化管理中的薄弱环节,是创建全国文明城市工作中的短板。开展无物业管理家属院治理,是践行“我为群众办实事”的重要举措,是创建全国文明城市的必然要求,是改善群众生活环境的具体行动,各级有关部门务必提高思想认

识,切实增强责任感和紧迫感,全力推进各项治理任务落实落地。

会议要求,协助市直部门全力做好市直无物业管理家属院治理各项工作。要加强组织领导,摸清问题、按照标准、制定方案、迅速实施,对存在的问题及时研究、及时处理。要强化部门联动,相关部门和各街镇要紧密配合市直部门,确保形成工作合力,推进工作取得成效。要完善工作机制,以本次整治工作为契机,形成长效管理机制。要加大宣传,营造氛围,引导居民强化主人翁意识,踊跃参与治理工作,为菏泽开发区创城工作打下更加坚实的基础。

佃户屯街道: “见缝插绿”刷新乡村“颜值”

本报讯(通讯员 国冰)为更好助力创建文明城市,消除环境卫生“脏、乱、差”现象,营造和谐、文明的乡村生产生活环境,建设美丽宜居乡村,近日,菏泽开发区佃户屯街道以污水治理、垃圾清理、电线整治、村容村貌提升为主攻方向,整合资源,凝聚力量,开展人居环境整治行动,持续助力文明城市创建。

在这次人居环境整治中,佃户屯街道坚持“统一领导、分工负责、属地管理、全民参与”的总

体思路,街道包村干部、社区工作人员、社区党员等齐上阵,发挥带头作用,积极深入社区并发动广大居民,共同清理好卫生死角,形成人人参与创建文明城市的良好氛围。

为营造良好的舆论氛围,佃户屯街道借助新时代文明实践中心宣传教育作用,采取广播、入户宣传等形式,大力宣传《创建全国文明城市,做遵德守礼菏泽人》《菏泽文明20条》等内容,引导群众牢固树立“社区是我

家,环境靠大家”的环保意识,从点滴小事做起,养成良好习惯,改善居住环境。

佃户屯街道集中开展垃圾清理专项行动,整治资源浪费,全面做好垃圾分类推广、垃圾不落地、垃圾集中清运等,重点抓好治理污水、整治电线“蜘蛛网”、清理小广告等工作,着力改善提升村容村貌。整治村庄绿化,巩固提升整治效果,全力抓好入村道路及村庄绿化美化,鼓励居民建立“美丽庭院”,宅前屋



后“见缝插绿”,栽植蔬菜、果树、花草等,用边角经济促环境绿化美化。

在这次人居环境整治中,经过街道干部、社区党员干部

和村民们不停歇的努力,佃户屯街道村庄的路更净了、水更清了、房屋更整洁了,村民们的幸福感、满足感、获得感也进一步提升。